

КАЛЕЙДОСКОП

УРОВНИ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ВСЕРОССИЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НА
ФАКУЛЬТЕТЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО
ИСКУССТВА

Накануне 50-летнего юбилея факультет изобразительного искусства провел III Всероссийскую научно-практическую конференцию «Российские художественно-педагогические школы в истории и современности», целью которой стало осмысление исторического опыта отечественной педагогики искусства и ее развития в социокультурных условиях XXI века. Широкое представительство на конференции участников из разных городов России позволило обсудить все уровни художественно-педагогического образования. Российские художественно-педагогические школы в широком понимании как явление имеют свою специфику. Это и системы обучения, и учебные заведения, и опыт отдельных мастеров. Наполнить все это современным смыслом и попытались участники конференции.

Наряду с вопросами истории рассматривался круг методологических вопросов современного художественного образования, в который вошли проблемы гражданского и духовно-нравственного воспитания, обсуждались задачи обучения и воспитания детей с точки зрения гуманизации школы. Большое внимание уделено проблеме этнохудожественного образования, формированию личности как носителя

национальных традиций. В связи с задачами модернизации образования в целом происходят существенные изменения художественного образования в общей школе и в дополнительном образовании: осваивается новое содержание, методы и технологии; содержание образования в школе и в вузе соотносится с современными процессами в искусстве и художественной культуре.

Художественное образование занимает значимое место



Э.В. Махрова, Е.Н. Соколова, В.А. Кузмищев.



Л.А. Неменская.

в жизни общества. Крупными центрами воспитания художников стали художественные факультеты педагогических университетов, которые служат единству художественной культуры, во многом являются стержнем художественных традиций. Наш факультет всего за полвека стал одним из таких центров, как отметили участники конференции. Рассматривая проблемы и перспективы подготовки художников-педагогов в контексте уровневой системы высшего образования, участники конференции остановились на искусствоведческом и культурологическом аспектах, на проблеме методической подготовки художников-педагогов; оценивались возможности гуманитарных технологий, технологий самостоятельной работы, методик обучения специальным худо-



Участники и гости конференции.

жественным дисциплинам. Обсуждая каждый уровень художественного образования, все были единодушны в том, что связующим звеном в этой системе остается ребенок, его художественное творчество. Главная задача художника-педагога – умение создать условия, при которых ребенок через творческий

художественный опыт сможет освоить систему культурно-нравственных ценностей и традиций культуры.

Е.Н. СОКОЛОВА,
кандидат искусствоведения,
доцент кафедры
художественного образования
и музейной педагогики ФИИ
РГПУ им. А.И. Герцена

ДЕНЬ КАРЬЕРЫ МЕНЕДЖЕРА



«День карьеры менеджера» - 2009. Победители.



26 ноября состоялся ежегодный праздник «День карьеры менеджера» – день рождения факультета управления РГПУ им. А.И. Герцена. Поздравить факультет с семилетием в Аничков дворец пришли многочисленные представители деловых кругов и государственной власти Санкт-Петербурга, преподаватели, выпускники и студенты.

В числе других почетных гостей на празднике присутствовали президент, председатель Совета директоров Санкт-Петербургского Союза предпринимателей Роман Константинович Пастухов; PR-директор ФК «Зенит» – Алексей Владимирович Блинов; начальник отдела маркетинга и PR-компании «Книжный Дом» Дмитрий Павлоцкий; менеджер бизнес-центра «Петроконгресс» Мария Ромашова; исполнительный директор туристической фирмы «Кир-трэвэл» Алексей Леонидович Эм.

В адрес факультета поступили поздравительные письма от партнеров: И. В. Соколовой – руководителя общественной приемной председателя партии «Единая Россия» В.В. Путина в Санкт-Петербурге, которая подчеркнула, что факультет управления является «кадровым резервом города и страны». Студентам факультета управления – победителям конкурса проектов, были вручены сертификаты на прохождение практики в общественной приемной В.В. Путина.

Праздничная программа была открыта приветственным

словом декана факультета Ларисы Алексеевны Громовой. В ходе праздника вниманию гостей были представлены художественные номера, презентации студенческих проектов, а также достижения факультета за прошедший год.

Ключевым событием праздника стал финальный этап конкурса студенческих проектов. Всего на участие были поданы 42 заявки. В отборочном туре приняли участие 24 студенческих проекта. По авторитетному мнению жюри первые три места заняли следующие:

1 место – проект «Гуманитарные технологии в социальной сфере (международный молодежный лагерь «Волхов-2010»). Авторы: доцент Ирина Сергеевна Петрова, Юлия Задорожная – студентка 4 курса; Александр Бондаренко – магистрант 2 курса; Павел Роговой – студент 3 курса. Научный руководитель – профессор Лариса Алексеевна Громова.

2 место – проект «Знай наших!». Авторы: Юлия Кузнецова – студентка 2 курса; Юлия Субботина – студентка 2 курса. Научный руководитель – доцент Марина Владиславовна Жарова.

3 место – проект «Альтер-

нативный Петербург». Авторы: Юлия Лопаткина – студентка 2 курса; Юлия Кондратьева – студентка 2 курса. Научный руководитель – доцент Ирина Сергеевна Петрова.

Победители награждены денежными премиями, туристическими путевками от компании «Кир-трэвэл», именными стипендиями на 2009–2010 учебный год от ФК «Зенит», от компании «Книжный Дом» и сертификатами на прохождение практики. Авторы проектов приглашены на стажировку в компании ООО «Юнион» и в сети салонов красоты «Студия Натальи Кондратьевой». Традиционно на празднике вручались призы и грамоты наиболее активным студентам факультета и благодарственные письма родителям.

Факультет управления ежегодно приглашает своих выпускников и гостей на свой день рождения в последний четверг ноября. До встречи в следующем году!

Анастасия НИКИЩЕНКОВА,
сотрудник ресурсного центра
факультета управления;
Алексей НЕНИЛИН, студент
бакалавриата, 2 курс.